

占道经营油烟呛人垃圾满地

火了烧烤摊 苦了周围居民



院校街上尽是烧烤摊。本报记者 宋昊阳 摄

近日,记者一连几天路经院校街路段时调查发现,每到傍晚五六点钟时,街道两旁烧烤摊、小吃摊比比皆是。浓烟滚滚,垃圾遍地,噪声持续,附近居民苦不堪言。

记者发现,在院校街潍州路往东一百多米的路段有饭店不下六七十家,烧烤摊、小吃摊上百处。摊主们无一人戴卫生帽、口罩等卫

生用具。摊主们一边用手收钱,一边照料着烧烤。街边人行道上三五人围坐一桌,边吃烧烤边饮酒,小桌周围垃圾遍地。在该路段南侧还有一处垃圾转运站,蚊蝇满街乱飞,不时落到小餐桌上,甚至落到食物上,晚上在墙角处还有人随地小便。街道两旁停满了就餐车主的汽车,只留下仅够通过一辆小

轿车的空隙。如果有两辆迎面而来的车辆驶来,极易造成交通拥堵,行人也是举步维艰。

“自从入夏以来,我们就没怎么睡过安稳觉。”家住院校街的居民张奶奶向记者诉苦,“每天从傍晚一直到深夜,有从网吧出来的小青年,还有下夜班的工人,半夜一两点了还在喝酒吵闹。

塑料袋、餐巾纸到处都是,经常还有喝醉酒的人的呕吐物,非常恶心。”“还有满街的烧烤味,烟味,让我们附近的居民大热天晚上都不敢开窗!”看到记者在采访,路过的居民也向记者诉说道,“希望有关部门能来管一下,让我们有一个安静、卫生的生活环境。”

本报记者 宋昊阳

家长策划邻居聚会 小区孩子结成好友

“社区就是一个温馨大家庭。”虽然入住樱园小区才两年多,但谭先生却已在此感受到邻里情深。

“今年7月份,儿子小轩小学毕业。社区里一位家长主动邀请邻居家同年级的小朋友和家长们到自家做客。”谭先生说,以前很多家长只不过是请老师吃饭以示感谢,但这个家长却邀请邻居一起聚会,“孩子们可以开心地结伴玩耍,我们这些家长也可以在一起交流育儿心得,这样的机会相信很多人没有遇到过。”

“人总是越聚越亲的,以前带着儿子在小区里走,如果遇到和他同年级的同学,他就赶快装没看见低下

头”,另一位母亲曹女士说以前看到孩子“奇怪”的举动,她也觉得心里不是滋味。“明明认识,却装看不见,这对孩子交际能力的培养非常不利”,现在一家都是一个孩子,这样的聚会可以拉近孩子们的距离,学习、生活上互相帮助,感觉参加聚会的家庭之间也亲近了很多。

谭先生说,聚会那晚有的家长还专门设计了一些互动活动,聚会气氛非常温馨。“现在孩子们都结成了好朋友;家长们的关系也很融洽。大家不约而同地约定:等将来孩子们初中、高中毕业后还要相聚,把这个活动一直办下去!”

本报记者 王琳

●编后

路宽了,楼高了,灯亮了,邻里之间却陌生了,这是许多人的切身感受。樱园小区这个邻居聚会聚得好,它不仅是用一种特殊的方式让孩子们互相增进了解,培养了交际能力,更重要的是聚暖了邻居情,促进了邻里的和谐。